

# За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

23 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА



Рисунок А. Крупеникова.

## НА СТРАЖЕ ВЕЛИКИХ ЗАВОЕВАНИЙ

ПРОШЛО 59 лет с тех пор, как в боях с врагами молодой Советской республики родились наши славные Вооруженные Силы. Созданные В. И. Лениным, Коммунистической партией для защиты завоеваний Октября, они верно служат социалистической Отчизне, достойно выполняют возложенные на них высокие и ответственные задачи — бдительно стоят на страже мирного, созидательного труда строителей коммунизма.

Героическая история наших Вооруженных Сил неразрывно связана с именем В. И. Ленина. Ему принадлежит историческая заслуга разработки военной программы пролетарской революции, учение о защите социалистического Отечества в А. Владимир Ильич обосновал необходимость создания и всемерного укрепления армии государства диктатуры пролетариата, четко определил ее задачи и историческое назначение, сформулировал научные принципы советского военного строительства. Он открыл конкретную форму военной организации социалистического государства. Такой организацией явилась Рабоче-Крестьянская Красная Армия — новая революционная армия, оружие которой впервые в истории человечества обращалось не против народа, а на защиту его революционных завоеваний.

В грозные годы гражданской войны и иностранной интервенции молодая Красная Армия проявила высокий революционный дух, массовый героизм и отвагу, непревзойденные морально-боевые качества.

Бессмертный подвиг во имя социализма совершил советский народ, его воины в Великой Отечественной войне. Наш народ, его доблестные Вооруженные Силы внесли на своих плечах основную тяжесть борьбы против фашистской агрессии, ценой огромных жертв спасли человечество от угрозы гит-

леровского рабства.

Наши Вооруженные Силы сыграли также решающую роль в достижении окончательной победы над союзником фашистской Германии — милитаристской Японией.

В том, что вторая мировая война закончилась полным разгромом фашистских агрессоров, главная заслуга Советской Армии и Военно-Морского Флота, превосходивших врага боевым мастерством, моральным духом, техникой и оружием. С тех пор как были разгромлены ударные силы международного империализма — гитлеровская Германия и милитаристская Япония, прошло более тридцати лет. Все эти годы Советская Армия и Военно-Морской Флот бдительно стоят на страже безопасности нашей Родины и всего социалистического содружества. Ныне они далеко ушли от того, что представляли собой в конце Великой Отечественной войны. Это качественно новые Вооруженные Силы, обладающие огромными возможностями, способные успешно решать сложные боевые задачи на суше, в воздухе и на море. Их развитие и совершенствование происходят в неразрывной связи с жизнью страны, с теми задачами, которые решают партия и народ с учетом международной обстановки.

За прошедшие 59 лет день рождения Советской Армии и Военно-Морского Флота советские люди отмечали в разных условиях. И каждый раз это событие выливалось во всенародный праздник. В этом году наш народ его вооруженные защитники отмечают день армии и флота накануне 60-летия Великого Октября. Советские люди, воины армии и флота законно гордятся величайшими достижениями в коммунистическом строительстве.

Опираясь на достигнутое, XXV съезд КПСС наметил на-

вые рубежи на пути к великим целям, за которые борется ленинская партия, достижение которых ставит все свои силы советский народ.

В нашем орденосном институте в настоящее время трудится много бывших воинов, ветеранов Советской Армии и Флота, офицеров запаса и в отставке, показывающих образцы добросовестного отношения к труду, являющихся добрыми наставниками студенчества. Это В. Ф. Глухов, Е. П. Мирошниченко, В. И. Добрынина, П. А. Минаев, К. М. Данько, Е. С. Шевченко, Н. И. Хаджинов, М. П. Чугуев.

Хорошую учебу совмещают с большой общественной работой бывшие солдаты, сержанты и старшины, а ныне студенты нашего вуза С. Золотенко, 4-й курс, и П. Колозинцев, 4-й курс агрофака, А. Оськин, 4-й курс факультета защиты растений, А. Анистратенко, 4-й курс, и А. Фихарев, 3-й курс зооинженерного факультета, В. Яценко, 3-й, и А. Дашенко, 4-й курс ветеринарного факультета, В. Товканы, В. Ковалик, 3-й курс, В. Александров, 2-й курс факультета механизации.

В день Советской Армии и Военно-Морского Флота, советские воины вновь и вновь обращают свои взоры и Коммунистической партии.

В ее руководстве они видят залог прочности и могущества нашего государства, источник непобедимости Вооруженных Сил СССР. Вооруженные защитники Советского государства всегда готовы исполнить приказ партии, волю народа и вместе с армиями Варшавского Договора зорко стоят на защите завоеваний Великого Октября.

**В. ГОЛОВИН,**  
заведующий музеем боевой и трудовой славы института, подполковник запаса.

вашей семьи, учебной группы, о городе, которому скоро исполнится 200 лет, о поселке, улице, носящих имя Октября, о тех людях, которых можно назвать наследниками революции.

Идя навстречу 60-летию Великого Октября, газета объявляет конкурс на лучший очерк, статью, зарисовку, стихотворение, репортаж или фотоматериал, посвященный знаменательной дате.

Установлены одна первая премия размером 25 рублей, две вторые по 15 рублей и три третьи по 10 рублей каждая.

Ждем ваших литературных материалов и фотоснимков. Лучные из них будут опубликованы в газете. Итоги конкурса редакция подведет к 7 ноября 1977 года.

ГОВОРЯ О ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ, НЕЛЬЗЯ НЕ ОСТАНОВИТЬСЯ НА ТОЙ ОГРОМНОЙ РОЛИ, КОТОРУЮ ИГРАЕТ В ЭТОМ ДЕЛЕ СОВЕТСКАЯ АРМИЯ. ЮНОШИ ПРИХОДЯТ В СОЛДАТСКУЮ СЕМЬЮ, НЕ ИМЕЯ ЖИЗНЕННОЙ ШКОЛЫ. НО ВОЗВРАЩАЮТСЯ ОНИ ИЗ АРМИИ УЖЕ ЛЮДЬМИ, ПРОШЕДШИМИ ШКОЛУ ВЫДЕРЖКИ И ДИСЦИПЛИНЫ, ПОЛУЧИВШИМИ ТЕХНИЧЕСКИЕ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ЗНАНИЯ И ПОЛИТИЧЕСКУЮ ПОДГОТОВКУ.

(Из Отчетного доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на XXV съезде КПСС)

### Гордое звание

ВОИН. Какое простое, емкое и гордое это слово. На нашем курсе многие ребята — бывшие воины. Это Юрий Калининко, Василий Коршешко, Вячеслав Копылов. Они служили в рядах Советской Армии и в нашей стране, и за рубежом.

Ю. Калининко был старшиной роты, несколько благодарностей имеет В. Коршешко за срок служ-

бы, В. Кононов награжден четырьмя знаками солдатской доблести.

Сейчас ребята объединились вместе: учебная община в институте. Трудно было сначала тягаться в знаниях с десятиклассниками, и первые сессии сдали (те не совсем так, как хотелось бы). Но я уверен, что потери у них минимальны.

**Н. БЛАЖНОВ,**  
студент 2 группы 11 курса факультета защиты растений.

### Помогала дружба

ТРУДНО мне была сначала привыкать к армейской жизни. После длительных марш-бросков, занятий строевой подготовкой сильно болели ноги. Но постепенно мы привыкли к нагрузкам, и тут особенно помогала крепкая солдатская дружба.

В учебном подразделении я получил специальность механика-водителя, но опыта было мало. Старшие товарищи научили бы-

стро находить и устранить неисправности, овладеть сложной боевой техникой.

Позже, став командиром отделения, я сам обучал всем этим премудростям молодых воинов. И если, уходя в армию, я еще очень много не понимал в жизни, то армия закалала нас, воспитала горячую любовь и преданность к своей Родине и народу.

**П. ТЕНИНОВ,**  
студент 11 курса экономического факультета.

### ОНИ НЕ ПОДВЕДУТ

ИХ недавно называли солдатами. А теперь они студенты. Из рядов Советской Армии пришел на подготовительное отделение Василий Дятлов. Бывший отличник Военно-Морского Флота, младший лейтенант запаса, отличник боевой и политической подготовки, сейчас Василий студент — отличник учебы, секретарь бюро ВЛКСМ зооинженерного факультета.

Вот главстаршина запаса, ком-

мунист, а ныне староста курса Василий Носачев. Многие качества этих замечательных ребят воспитаны в них во время службы во флоте.

Хорошо служили в рядах Советской Армии Марат Шамазов, Василий Брыкалов, Иван Марченко, Владимир Кузнецов и другие.

На них, бывших солдат, всегда можно опереться, они не подведут.

**Е. РАТНЕР,**  
студент 11 курса зооинженерного факультета, младший сержант запаса.

### В ШТАБЕ МЕХАНИЗАТОРСКОГО ВСЕОБУЧА

В ОТВЕТ на письмо ЦК КПСС колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, ученым, специалистам сельского хозяйства, работникам промышленности, поставившей селу материально-технические средства, всем трудящимся Советского Союза коллектив учеников, преподавателей и студентов нашего института принял на себя повышенные социалистические обязательства, направленные на улучшение качества подготовки и переподготовки специалистов сельского хозяйства, повышение эффективности учебной, воспитательной и научно-исследовательской работы, оказание более действенной практической помощи сельскохозяйственному производству в период осенних посевных и летних уборочных работ выедут в хозяйства края. Эта инициатива одобрена бюро крайкома КПСС и подхвачена другими вузами и организациями края.

750 студентов института в период осенних посевных и летних уборочных работ выедут в хозяйства края. Эта инициатива одобрена бюро крайкома КПСС и подхвачена другими вузами и организациями края.

На заседании комитета ВЛКСМ института было принято решение оказать этому движению всестороннюю поддержку. В бюро ВЛКСМ факультетов назначены ответственные, которые обязаны строго контролировать посещение занятий, помогать штабу в организации учебного процесса и проведении разъяснительной работы среди молодежи.

Недавно состоялось первое заседание штаба механизаторского всеобуча, на котором были определены задачи на ближайшее время. На осенне-полевые работы выедут студенты 3 курса факультета механизации и 4 курса агроинженерного факультета. У них уже начались практические занятия на полигоне и кафедре сельскохозяйственных машин. В летний период к ним присоединятся студенты 4 курса факультета механизации и студенты других факультетов, которые имеют право механизаторов. Для этих ребят занятия будут проводиться со следующей недели как теоретические, так и практические.

**П. ЕВДОКИМОВА,**  
секретарь комитета ВЛКСМ института, член штаба механизаторского всеобуча.

### ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!



## Октябрь в нашей жизни

Дорогие товарищи! Приближается славный праздник советского народа — праздник Великого Октября.

Важнейший итог прошедшего шестидесятилетия — это советский человек, отмечал на XXV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Все замечательные качества советского человека проявляются и повсе-

дневной борьбе за идеалы коммунизма, в самоотверженном труде во имя Родины, в будничных делах каждого.

Редакция надеется с помощью своих читателей повести

разговор о нашем советском образе жизни, о коллективизме и товариществе, о сплоченности, дружбе людей разных наций и народов страны.

Мы ждем интересных материалов о лучших людях нашего института, о наиболее ярком факте, событии, эпизоде из своей жизни или из жизни ваших товарищей, из биографии

## Слово молодых коммунистов

На прошлой неделе в институте состоялось собрание молодых коммунистов. С докладом «Об авангардной роли коммунистов в студенческой среде» выступил заместитель секретаря парткома института А. П. Шаповалов. В обсуждении доклада участвовали студенты Т. Бонко, В. Далин, В. Кисюк, Б. Гончаров, В. Евдошенко, Т. Зубченко, В. Брил, а также секретарь комитета ВЛКСМ П. Евдокимов и секретарь партийного комитета инсти-

тута А. П. Молотов. Это был хороший, прямой, деловой разговор студенчества о повышении качества учебы, политической активности молодежи, об авангардной роли коммуниста в группе, о повышении его ответственности за все, что происходит в коллективе. В заключение принято решение вернуть постановление по обсужденным вопросам и обратиться ко всем студентам института, которое мы публикujemy ниже.

## За образцовый вуз края

### ОБРАЩЕНИЕ КОММУНИСТОВ СТУДЕНТОВ СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА КО ВСЕМ СТУДЕНТАМ ВУЗА

Дорогие товарищи!

Мы, коммунисты студенты Ставропольского ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственного института, выражаем искреннюю и глубокую благодарность Коммунистической партии, Советскому правительству, лично Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу за отеческую заботу о советском студенчестве. Наше собрание проходит в год славного юбилея — 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Нынешний год знаменателен для студентов института еще и тем, что в этом году исполняется 200 лет городу Ставрополю.

Общественное собрание коммунистов студентов призывает студенческую молодежь института: — сделать наш родной орденский институт образцовым как в учебе и общественной жизни, так и в отношении внутреннего порядка, сделать институт центром научной, учебной, общественно-политической и культурно-массовой жизни студенческого коллектива; — шире развернуть социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, 200-летия города Ставрополя, добиваясь от каждого студента упорного и настой-

чивого изучения теоретического наследия великого Ленина, полного овладения специальными знаниями и практическими навыками, участия в научно-исследовательской работе, в движении студенческих строительных отрядов, в механизаторском всеобуче и сельскохозяйственных работах, повышения общественно-политической активности;

— принимать активное участие в благоустройстве скверов, парков и улиц любимого города; — коммунистам студентам возглавить патристический почин «60-летию Великого Октября—60 ударных недель», движение за право подписать Рапорты ЦК КПСС в честь 60-летия Великого Октября и городскому комитету КПСС в честь 200-летия города Ставрополя, принять личное участие в организации и проведении Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!», в основу своей работы положить девиз десятой пятилетки «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодежи и на этой основе развернуть борьбу за решительное, повышение успеваемости студентов под лозунгом: «Ни одного отстающего рядка!».

Коммунисты студенты твердо уверены, что их почин будет активно подхвачен всем многоотрасльным коллективом студентов нашего института.



## РОЖДЕННАЯ РЕВОЛЮЦИЕЙ

УЖЕ в феврале 1918 года по всему Ставрополю установилась Советская власть. Трудящийся народ губернии приступил к строительству новой жизни. Но трудностей в этом деле было очень много: в селах часто вспыхивали кулацкие саботы, в городах чиновники саботировали работу новых советских учреждений.

На Дону и Кубани появились белогвардейские войска, командование которых хотело использовать Северный Кавказ, в том числе и Ставрополье, в качестве плацдарма для накопления военных сил с целью свержения Советской власти в центре страны.

В этой труднейшей обстановке перед коммунистами Ставропольской губернии стала ответственная задача строительства частей Красной Армии.

Огромное внимание этому вопросу уделял Ставропольский губернский комитет партии. Большое личное участие в организации частей Красной Армии принимали коммунисты М. Г. Морозов, М. С. Акулов, Н. А. Анисимов, В. Я. Петров, Т. И. Ульянцев, К. М. Рыльский и другие.

Формирование воинских частей в губернии шло на добровольных началах. В конце февраля 1918 года по всем волостям губернии был отдан приказ о том, чтобы из числа добровольцев, записавшихся на защиту завоеваний Октября, в Ставрополь от каждой волости были присланы по 5 преданных революции бойцов, в их числе: один артиллерист, один пулеметчик и три пехотинца. Из них в Ставрополе был сформиро-

ван 1 марта Первый красноармейский батальон в 600 человек ему было предоставлено 7 делегатских места в Губисполкоме.

В начале марта 1918 года в Ставрополе состоялся съезд уездных военных комиссаров, где обсуждался вопрос о создании частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии (РККА) и был создан ее штаб.

В деле организации частей Красной Армии на Ставрополье

были большие трудности: не хватало лиц, хорошо осведомленных по военным вопросам, не было денег, обмундирования. А позтому для упорядочения военных дел 25 марта 1918 года в Ставрополе было создано особое «соединение, в котором участвовали губернский и уездные комиссары. На этом совещании было решено командировать в Москву трех уполномоченных с просьбой о том, чтобы центр снабдил губернию деньгами, обмундированием, инструкциями и инструментарием для организации частей РККА.

В июне 1918 года в Москве В. И. Ленин принял делегацию Ставропольской губернии в составе 3-х человек. Это были В. Петров, М. Пудоло, А. Чуб. Они обратились к В. И. Ленину с просьбой об оказании помощи организуемым частям Красной Армии на Ставрополье.

Все усилия партийной и советских организаций Ставрополья в этот период, направленные на создание условий для быстрой и успешной организации частей РККА в губернии, увенчались успехом: в разное время из Москвы для организации частей Красной Армии на Ставрополье было отпущено 600 тыс. рублей и 50 тыс. комплектов обмундирования. Все это создавало благоприятную почву для налаживания военного дела по всей губернии. Вслед за Первым батальоном в «нашем городе был сформирован еще Первый Ставропольский резервный полк. Формирование военных частей шло по всему Ставрополю.

К апрелю 1918 года в красноармейских частях насчитывалось по



Первые организаторы и командиры частей Красной Армии на Ставрополье в 1918 году: Т. И. УЛЯНЦЕВ (фото сверху) и К. М. РЫЛЬСКИЙ.



губернии 2 тыс. 200 человек, а к октябрю того же года их было более 25 тыс. человек.

Именно этим частям пришлось принять всю тяжесть первых боев против белогвардейцев, наседавших на советское Ставрополье.

Г. БОНДАРЕНКО, заведующий кабинетом нафедры марксистско-ленинской философии.

### ВЫЗВАЕТ НЕДОУМЕНИЕ

## В чем причина?

СТУДИРФКОМ наметил для зимнего отдыха студентов ряд интересных маршрутов: туристские в города-герои Москву и Ленинград, а также одоровательный на турбазу института «Архыз».

«Бельяшки ехать по туристским путевкам оказалось вполне достаточно, а вот из 120 путевок на турбазу было реализовано только 60, да и те приобрели у нас студенты Кубанского сельскохозяйственного института. Кстати сказать, студенты этого института с радостью взяли бы у нас и все остальные путевки, но мы оставили их для своих студентов, которые, к сожалению, ими не воспользовались. В чем же причина такого положения дел?»

Места в Архизе изумительные, сюда едут со всех концов страны, возможности отдохнуть студентам предоставлены. Другие вузы буквально рвут путевки в Архиз у нас, а своих студентов туда калачом не заманишь. Прием спомность-то путевки минимальная. Если такое положение дел сохранится и в период летних каникул, придется, видимо, перед профкомом ставить вопрос о закрытии турбазы института.

А. ПОЛЯКОВ, председатель студпрофкома института.

ОТ РЕДАКЦИИ: просим наших читателей написать в газету свое мнение и помочь выяснить вопрос, почему же так непопулярна среди студентов турбаза «Архыз».

## Активисты учатся

НА ВЕТЕРИНАРНОМ факультете проведено первое в этом семестре занятие школы комсомольского актива. Открыл его секретарь бюро ВЛКСМ факультета В. Яценко. Он обратил внимание активистов на проведение Всесоюзного комсомольского собрания, необходимости улучшения учебно-воспитательной работы бюро ВЛКСМ групп, курсов, УВК.

Рассмотрены также вопросы спортивной работы на факультете и участия в XXI внутривузовской спартакиаде.

На занятии о своей недавней поездке в г. Воронеж на семинар секретарей комитетов ВЛКСМ институтов Центральной нечерноземной зоны и Северного Кавказа рассказал В. Потапов.

В СЕЛЯНИНОВ, заместитель секретаря бюро ВЛКСМ ветеринарного факультета.

### СПАСИБО КОЛЛЕГАМ

ДОРОГАЯ редакция, прошу выразить через Вашу газету мою глубокую благодарность заведующему кафедрой зоологии, профессору Льву Петровичу Астанину и лаборантам кафедры Верле Львовне Гребенюк и Антониле Васильевне Овчинниковой за чуткое и внимательное отношение ко мне и поздравление с семидесятилетием.

К. САВЕЛЬЕВА, бывшая доцент кафедры.

## Прекрасное начинание

ТРУДНО переоценить роль классической музыки в формировании культурного человека. Тем ограднее инициатива нашего ФОП, организовавшего 15 февраля проведение в институте лекции - концерта о творчестве Шумана.

Очень удачным явилось сочетание в лице профессора В. Лысенко талантливого лектора и блестящего пианиста.

Интересная беседа о творчестве Шумана, объяснение особенностей «Карнавала», одного из лучших произведений этого композитора, сопровождавшаяся виртуозным исполнением фрагментов из «Карнавала», не могли не вызвать живого интереса и искренней признательности слушателей.

Нет сомнения, что такого рода лекции в дальнейшем настолько необходимы для расширения кругозора и развития вкуса наших студентов, для привития им любви к серьезной музыке.

А. ШЕГЛОВ, старший преподаватель кафедры неорганической химии.

Деканат, партийное бюро и общественные организации факультета механизации с глубоким прискорбием извещают о трагической смерти студента I курса

Сергея КОРАБЛИНА и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор В. МИЛОШЕНКО.

## Партийная жизнь

## НА НОВУЮ СТУПЕНЬ

ВСЕ Мы, преподаватели, сотрудники и студенты института, гордо восприняли постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению эффективности сельскохозяйственной науки и укреплению ее связи с производством».

На партийном собрании, прошедшем на минувшей неделе по этому вопросу, докладчик В. Ф. Семенов дал подробный анализ научной деятельности сотрудников факультета механизации. В частности, он отметил, что кафедры эксплуатации МТП, механизации животноводческих ферм, сельскохозяйственных машин исследуют проблемы эффективного использования и обслуживания новой сельскохозяйственной техники, технологии производственных процессов. Внедрили рекомендации по использованию техники в орошаемом земледелии, проектирован цех гранулированных и рассыпных кормов, предложена новая технология работы доильных установок, сконструирован прибор для диагностики автотракторного электрооборудования.

Весом вклад ученых факультета и в теоретические разработки. Они участвовали во внутривузовских и двух международных конференциях, выступили с 93 док-

### ОТВЕЧАЯ НА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПАРТИИ О ПОМОЩИ НАУКИ СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

ладами, опубликовали 158 научных работ.

Студенческим проектно-конструкторским бюро выполнено заказов на сумму свыше 50 тыс. рублей.

Вместе с тем еще недостаточно количество работ, выполненных на уровне изобретений, не изжито мелкотемье, не всегда темы разрабатываются комплексно. Все это приводит к нерациональному использованию высококвалифицированных научных сил факультета.

Выступившие в прениях коммунисты Н. С. Верховский, В. Н. Бабиков, М. Я. Пантух, Ю. М. Шапран, В. В. Юхин, В. И. Лисунов говорили о необходимости более широкого привлечения к научным исследованиям талантливых студенческой молодежи, повышения эффективности помощи учебно-опытному хозяйству, колхозам и совхозам края путем внедрения передовых достижений науки и техники, более широкой их пропаганды средствами печати, радио и телевидения.

Коммунисты мехфака в заключение собрания приняли решение о досрочном выполнении обязательств, принятых коллективом в честь 60-й годовщины Великого Октября.

А. КРУПЕННИКОВ, В. ТИМЧЕНКО, коммунисты факультета механизации сельского хозяйства.